



Budapest Főváros IV. kerület  
**ÚJPEST ÖNKORMÁNYZAT**



✉ 1041 Budapest, István út 14.

☎ 231-3155

[kata.bedo@ujpest.hu](mailto:kata.bedo@ujpest.hu)

Hivatali ügyfélfelkapu elérhetőség:

**BPO4ONKO, KRID: 358468376**

**ALPOLGÁRMESTERE**

**ID 114 601 0024**  
Management System  
MSZ EN ISO 9001:2015  
valid until: 2022.06.25.

## ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület részére

**Tárgy:** Javaslat a közétkeztetési feladatok ellátását végző Szakácstündér Vendéglátó Szolgáltató és Gazdasági Tanácsadó Korlátolt Felelősségű Társaság kérelmével kapcsolatosan

Előterjesztő: Bedő Katalin  
**Testületi ülés időpontja: 2022. május 26.**  
Előterjesztést készítette: Kormányosné Tóth Mária alpolgármesteri kabinetvezető  
Törvényességi szempontból ellenőrizte: Dr. Dallos Andrea jegyző  
Előterjesztés egyeztetve: Juhász András Főosztályvezető  
Dr. László Viktor FAKSZ

Mellékletek: Javasolt norma és rezsi költség  
Közbeszerzési szakértői vélemény

Véleményező Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság tárgyalja 2022. május 25-én.

### Tisztelt Képviselő-testület!

A Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 21/A § (6) bekezdésében előírt kötelező gyermek- és közétkeztetési feladatainak ellátására 2014-ben közbeszerzési eljárást folytatott le, amelynek eredményeképpen 2014. április 22. napján vállalkozási szerződést (a továbbiakban: Alapszerződés) kötött a **Menzaminta Szolgáltató és Vendéglátó Korlátolt Felelősségű Társasággal** (a továbbiakban: Vállalkozó) (Önkormányzat és Vállalkozó a továbbiakban együttesen Felek).

Felek Alapszerződést 2017. december 04. napján (a továbbiakban: 1. számú módosítás), majd 2018. május 08. napján (a továbbiakban: 2. számú módosítás) módosították. A Vállalkozó, illetve a közétkeztetési üzletág megvásárlásával helyébe lépő **Szakácstündér Vendéglátó Szolgáltató és Gazdasági Tanácsadó Korlátolt Felelősségű Társaság** (Alapszerződés 2019. szeptember 20. napján aláírt 3. számú módosítása) (a továbbiakban: Átvevő Vállalkozó) az Alapszerződésben meghatározott szolgáltatási és beruházási kötelezettségeit szerződésszerűen teljesíti.

A Képviselő-testülete **213/2020.(X.29.) határozatában jóváhagyta** a közétkeztetési feladatok ellátása tárgyában kötött szerződés 4. számú módosítását, mely szerint 2021. január 1-i hatállyal az Alapszerződés többször módosított 4.1 pontjában megajánlott rezsiszázalék 67,04%-ról óvoda, általános és középiskola esetében 83 %-ra, szociális ellátás esetében 98 %-ra változott.

Az Alapszerződés 4.6 pontja szerint a Vállalkozó (illetve az Átvevő Vállalkozó) jogosult évente egy alkalommal a nyersanyagnorma mértékének emelésére a tárgyévvel megelőző évi, KSH által



közzétett élelmiszer árakra vonatkozó infláció mértékének megfelelően, amely a tárgyidőszakot tekintve 4,1 % volt. Az Alapszerződés ugyanezen pontja rendelkezik arról, hogy a Képviselő Testület a Vállalkozó (jelen esetben már Átvevő Vállalkozó) javaslatára, indokolt esetben - például jogszabályváltozás - illetve más előre nem látható, a Vállalkozó érdekkörén kívül eső jelentős körülmény esetén (pl: minimálbéremelés, üzemanyagár emelkedés), a fent meghatározott KSH inflációs rátánál magasabb mértékű normarendezést is jóváhagyhat, ami nem jár az Alapszerződés módosításával.

Átvevő Vállalkozó 2022. április 8-án kelt levelével kérelemmel fordult az Önkormányzathoz, amelyben előadta, hogy a 2014-ben megkötött Alapszerződés, valamint az 2021-ben történt módosítás óta a minimálbér és a garantált bérminimum 19,5%-kal emelkedett, amihez 2022. évben figyelemmel a nyersanyagárak, energiaköltségek növekedésére további általános béremelés adódott. A munkavállalók megtartása érdekében a kötelező emelést meghaladó béremelést hajtott végre Átvevő Vállalkozó.

Továbbá Átvevő Vállalkozó előadta, hogy az élelmiszer alapanyagok ára a nagykereskedelemben az év első harmadában átlagosan 31,1 %-kal emelkedtek, de nem ritka olyan termék, amelynek ára még ennél is jobban nőtt. A szállítóiik van, hogy naponta, de általában hetente emelnek árakat. A KSH 2022. május 10-n közzétett információ szerint 2022. áprilisban a fogyasztói árak átlagosan 9,5%-kal meghaladták az egy évvel korábbiakat. Az elmúlt egy évben az élelmiszerek és a tartós fogyasztási cikkek ára emelkedett a leginkább. A fogyasztói árak egy hónap alatt átlagosan 1,6%-kal nőttek. Hivatkozva a KSH adataira 12 hónap alatt, 2021. áprilishoz viszonyítva: Az élelmiszerek ára 15,6%-kal emelkedett, ezen belül a margariné 38,0, a kenyéré és a baromfiúsé 29,5, a sajté 28,9, a tojásé 26,7, a tejtermékeké 22,5, a péksüteményeké 20,0, az idényáras élelmiszereké (burgonya, friss zöldség, friss hazai és déligyümölcs összesen) 17,4, a csokoládé, kakaóé 3,6, a cukoré 3,4%-kal. 2022. január–áprilisban az előző év azonos időszakához képest a fogyasztói árak az összes háztartást figyelembe véve átlagosan 8,5, a nyugdíjas háztartások körében 8,2%-kal emelkedtek. A KSH által közzétett adatok alapján alátámasztható az Átvevő Vállalkozó kérelme, mely szerint indexálási igényén túlmenően további szállítói áremelést is szeretne érvényesíteni. A megnövekedett költségek fedezésére Átvevő Vállalkozó 25 %-os normaemelésre tett javaslatot, mely összeg az étkezést ténylegesen igénybe vevők változó létszámára tekintettel 400 millió forintra becsülhető (ebből 220 millió Ft norma, és 180 millió Ft rezszi költség) kiadásnövekedést jelentene Önkormányzatunk számára éves szinten.

A közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény (a továbbiakban: Kbt.) 141. § (4) bek. c) pontja értelmében a következő feltételek együttes teljesülése esetén az Alapszerződés új közbeszerzési eljárás lefolytatása nélkül módosítható:

- amennyiben a módosítást olyan körülmények tették szükségessé, amelyeket az ajánlatkérő kellő gondossággal eljárva nem láthatott előre;
- a módosítás nem változtatja meg az Alapszerződés általános jellegét;
- az ellenérték növekedése nem haladja meg az eredeti szerződés értékének 50 %-át.

Az Átvevő Vállalkozó javaslatában leírtakat megvizsgálva, valamint figyelembe véve a Kbt. fenti előírásait, indokoltnak tartjuk – figyelembe véve a FAKSZ állásfoglalását, miszerint az emelés mértéke nem igényli új közbeszerzési eljárás lefolytatását.

Tájékoztatnom továbbá a T. Képviselő-testületet, hogy az Átvevő Vállalkozónak esetleges nyújtott szállítói áremelkedéssel együtt a nyersanyagnorma összegének KSH által közzétett élelmiszer árakra vonatkozó infláció mértékén felüli emelkedését jelenleg nem lehet áthárítani a szülőkre a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges



gazdasági intézkedésekről szóló 2021. évi XCIX. törvény alapján az ott meghatározott időpontig, mely 2022. június 30. napja.

Figyelembe véve az Önkormányzat teherviselőképességét, továbbá azt, hogy a gyermekétkeztetés térítési díjait – a jogszabályi előírásoknak figyelembe vételével – a szolgáltatóval kötött szerződésekben rögzített élelmezési nyersanyagköltségek (nyersanyagnormák) alapján kell megállapítani, ami azt jelenti, hogy a nyersanyagnorma emelése egyben a családok kiadásaira is hatással van, valamint a norma áthárításra nem kerülő része az Önkormányzat számára további többletkiadást jelent, a 25 %-os emeléssel szemben 15 %-os emelést javaslok a Képviselő-testület számára jóváhagyni. Ennek fedezete a jelen képviselő-testületi ülésre beterjesztett költségvetés módosításába beépítésre került, becsült összege a gyermekétkeztetés 2022. évi megalapozó felmérésében szereplő létszámadatok alapján mintegy 250 millió forint, melyből az Önkormányzatot terhelő rész kb. 211 millió forint.

Vállalkozó úgy nyilatkozott, hogy a 15 %-os vállalkozói díjemeléssel a 37/2014. (IV.30.) EMMI rendelet előírásainak megfelelő étkezést a nyersanyagnormákból kigazdálkodni az étkezés jelenlegi minősége szinten tartása mellett akkor képes, ha nyersanyagárak és a rezsiköltségek tovább nem emelkednek.

Figyelemmel arra, hogy a vállalkozási szerződés fentiekben hivatkozott rendelkezései kifejezetten képviselő-testületi jóváhagyáshoz kötik az infláció mértékét meghaladó áremelés jóváhagyását, ezért szükséges jelen előterjesztést megtárgyalni és elfogadni, ugyanakkor ezen a jellegű módosítás nem jár a Kbt. alapján hirdetményfeladási kötelezettséggel.

A fentiekre tekintettel javaslom a tisztelt Képviselő-testületnek, hogy a Vállalkozó által kért emelést 15 %-ban fogadja el 2022. június 1. napjától.

Az előterjesztést a Képviselő-testület saját hatáskörben, döntési joggal tárgyalja, a határozati javaslat elfogadásához egyszerű szótöbbség szükséges.

Budapest, 2022. május 20.



  
Bedő Katalin  
alpolgármester

### **Határozati javaslat:**

#### **Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022. (V.26.) határozata a közétkeztetési feladatok ellátását végző Szakácstündér Kft. kérelmével kapcsolatosan**

1. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalta és úgy dönt, hogy az Önkormányzat a 2014. április 22. napján közétkeztetési feladatok ellátása tárgyában a Menzamenta Szolgáltató és Vendéglátó Korlátolt Felelősségű Társaság, illetve a módosítás alapján az üzletág

megvásárlásával helyébe lépő Szakácstündér Vendéglátó Szolgáltató és Gazdasági Tanácsadó Korlátolt Felelősségű Társasággal (székhely: 7400 Kaposvár, Cseri út 4.) kötött szerződés 4.6 pont alapján a Vállalkozó kérelmét akként fogadja el, hogy 2022. június 1. napjától a Vállalkozó részére 15 %os áremelés érvényesítését engedélyezi.

2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 1. pontban meghatározott feladatellátás költségvonzatát az Önkormányzat 2022. évi költségvetésében Szakácstündér Vendéglátó Szolgáltató és Gazdasági Tanácsadó Korlátolt Felelősségű Társaság 15 %-os szállítói áremeléséhez kapcsolódó 211 millió +Áfa –azaz kétszáztizennegymillió forint forrást biztosítsa, és az ehhez kapcsolódó intézkedéseket tegye meg.

**Felelős:** Polgármester, a hatáskörrel rendelkező alpolgármester útján

**Határidő:** 2022. június 1.